

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Кожеко Анны Владимировны
«Эпистолярные жанры интернет-коммуникации:
лингвопрагматический и лингвостилистический аспекты (на материале
русскоязычных текстов)», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский
язык. Красноярск, ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»,
2020 г.

В диссертационном исследовании Кожеко А.В. рассматривается одна из актуальных и интересных проблем языкоznания – проблема изучения эпистолярных жанров интернет-коммуникации с точки зрения их стилистического и прагматического своеобразия.

Филологические исследования на сегодняшний день характеризуются усилением интереса ученых к изучению особенностей функционирования языка в пространстве глобальной сети, влияния компьютерно-электронной среды на речевую деятельность коммуникантов. Жанры электронного общения, в этом плане, представляют собой явление, в котором прослеживается прямое воздействие интернет-коммуникации на языко-речевую природу передаваемой мыслеформы.

Диссидент рассматривает русскоязычные тексты эпистолярных жанров с точки зрения их лингвостилистической трансформации в контексте медиа-ресурсов, а также раскрывает роль речевой вежливости и агрессии в электронно опосредованном общении. Данная проблема характеризуется недостаточной разработанностью в общем и русском языкоznании, а также неизученностью в аспекте кодификации электронной коммуникации в русском языке. С этой точки зрения актуальность и новизна представленного исследования бесспорна.

Оригинальным и новым представляется подход диссидентанта к построению модели описания эпистолярных жанров интернет-коммуникации на сплаве теории речевого воздействия, речевого этикета, лингвостилистики и поликодовости русскоязычных текстов. Разработанная соискателем модель анализа эпистолярных жанров интернет-коммуникации направлена на раскрытие их не только лингвопрагматических и лингвостилистических особенностей, но и, прежде всего, медийных. При этом именно медийный

аспект исследуемого объекта обуславливает его лингвопрагматическое и лингвостилистическое своеобразие.

Особую актуальность и перспективность приобретает утверждение диссертантом того, что «для бесконфликтного общения большое значение имеет не только ориентация на основные правила и максимы эффективной коммуникации, но и знание жанрового эпистолярного канона» (стр. 8 автореферата).

Научная новизна, значимость, достоверность полученных результатов в диссертационном исследовании не вызывают сомнений.

Методы, объект и предмет исследования, структура и объем работы отвечают требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Достоверность полученных результатов исследования несомненна.

Наши замечания и пожелания по диссертации:

1. При описании характеристик электронного письма, на стр. 12 автореферата, соискатель в качестве одного из видов таких писем выделяет открытое письмо, которому присущи публичность и ориентация на широкую аудиторию. На наш взгляд, в рамках открытого письма следовало бы особо отметить письма-рассылки, поскольку они, формально и структурно представляя собой жанр электронного открытого письма, фактически выходят за его рамки.

2. Представленный отдельной четвертой главой анализ речевой вежливости и речевой агрессии носит несколько обособленный от общего контекста предложенной авторской модели анализа характер.

3. При раскрытии поликодовости употребляемых в русскоязычной электронной среде различных знаков желательно было бы подробнее остановиться на их функциональной нагруженности, в частности в лингвопрагматическом плане.

Наши замечания и пожелания ни в коей мере не умаляют достоинств диссертационного исследования Кожеко А.В., которое имеет как теоретическую, так и практическую ценность.

Считаем, что диссертационная работа «Эпистолярные жанры интернет-коммуникации: лингвопрагматический и лингвостилистический аспекты (на материале русскоязычных текстов)» отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к текстам диссертационного жанра, выполнена на высоком научном уровне, отличается неоспоримой научной новизной, а автор работы,

Кожеко Анна Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаем.

**Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры современного русского языка
Узбекского государственного
университета мировых языков**

Джусупов Махамад

Шифры специальности:

10.02.01 – Русский язык;

10.02.06 – Тюркские языки.

Телефон моб.: +99890979-05-46,

Mah.dzhusupov@mail.ru

100133 Узбекистан, Ташкент,

ул. Решетова, д.5, кв. 10



Джусупов М.

**Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры общего языкознания
Узбекского государственного
университета мировых языков**

Сапарова К.О.

Шифры специальности:

10.02.02 – Национальные языки (русский);

10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание; лингвистическое переводоведение.

Телефон моб.: +99890168-10-08,

kundus@mail.ru

100097 Узбекистан, Ташкент,

Чиланзарский р-н, 8-й квартал, д.57, кв. 27

17 ноября 2020 г.